

LESLIE CARROLL

*O printesă
americană*

POVEȘTEA DE DRAGOSTE DINTRE
MEGHAN MARKLE ȘI PRINȚUL HARRY

Traducere din limba engleză și note de Alina Bâltac
Prefață de Irina-Margareta Nistor



Prefață

Mult comentata, și pro și contra, Prințesă, prin căsătorie, Meghan, avea nevoie de o explicație scrisă cu har tot de o femeie, Leslie Carroll, o americană asemenea ei, care s-a ocupat și de *Notorious Royal Marriages* („Căsătorii regale notorii”).

Istoria se repetă. De pe vremea doamnei Wallis Simpson și a lui Eduard al VIII-lea, care a renunțat la tron pentru marea lui iubire, nu mai fuseseră atâtea cârcoteli despre o încă virtuală viitoare principesă, și ea divorțată și de peste Ocean, în plus cu un sânge deloc albastru, ba chiar un cocktail spre ciocolatiu, o metisă. În plus, bruneta senzuală este și cu trei ani mai mare decât roșcovanul mereu pus pe șotii și declanșator de scandaluri, permanentul rebel.

Celor doi fii ai neuitatei Diana le vor fi descoperite fațete nebănuite și nu întotdeauna foarte simpatice, sau princiare, fără de reproș. Așa se întâmplă când îți este îngăduit să intri în intimitatea unei familii, fie ea și una regală și, pe deasupra, a Marii Britanii, cea mai veche și surprinzător cea mai solidă, în ciuda aparențelor. Mai ales acum, când a apărut și un nou film oscarizabil (*Mary, Queen of Scots*), despre cele două dușmance de moarte, inclusiv la propriu, Elisabeta I și Maria Stuart, e poate și mai tentant să tragem cu ochiul și să reușim să fixăm,

în date precise și cronologic, întorsătura, cu totul neașteptată, a unui destin, chiar ca în telenovele, cel al lui Meghan. Dar atâta vreme cât Obama a fost președintele SUA, de ce n-ar fi și ea, nu chiar regină, că e puțin probabil, dar măcar invitată să stea la masă cu capetele încoronate, devenite neamuri?

Faptul că genealogii găsesc posibile înrudiri îndepărtate ale strămoșilor actriței TV cu cei din arborele cel mai râvnit (sigur că sunt cam trase de păr), indică limpede că, la urma urmei, toți suntem urmașii lui Adam și Eva, nu? Aparent naivă și copilăroasă, și-a urmărit, chiar vânat, foarte bine... „prada”. A mizat pe popularitatea ei de mic ecran, pe care a dublat-o de fapte bune, poate chiar sincere. Cum astrologia se dovedește a fi o boală de familie, e de înțeles că-și are rolul ei bine definit, ca de altfel și prezența soacrei fantomatice, pe care Meghan n-avea s-o cunoască de-adevăratelea și care stârnește empatie și curiozități, și după 20 de ani de la tragica dispariție, sub un pod parizian, în goana unui Mercedes, plecat de la faimosul Hotel Ritz.

Actele caritabile au părut s-o fascineze pe Meghan, încă de la o vârstă foarte fragedă, când mama ei a bătut lumea, ca agent turistic și și-a luat odrasla după ea. Ulterior, Meghan a decis să-și folosească la maximum statutul de actriță, pentru a schimba lumea (sună a discurs de Miss Univers!). Cel puțin așa a declarat. În 2015, fata a vorbit ca ambasador ONU, pentru femei, privind egalitatea de gen, alt subiect extrem de la modă și cu numeroși adepți. Ba mai mult decât atât, recent, a vizitat un adăpost pentru fostele prostituate, cărora le-a lăsat mesaje de încurajare scrise pe... coji de banane.

Sigur, exista un precedent creat în Principatul de Monaco, unde Rainier se căsătorise tot cu o actriță, splendida Grace Kelly, dar care deja avea un Oscar, ce-i drept, deși nu se bucura de o reputație tocmai ireproșabilă. De altfel și fostul șah

al Iranului, Mohammad Reza Pahlavi, se căsătorise cu frumoasa artistă Soraya, dar care, neputându-i dărui copii, a fost repudiată.

E interesant să descoperim detalii de la prima nuntă a lui Meghan, după ritualurile evreiești, atât de cinematografice și pe care le-am întâlnit într-o mulțime de pelicule. În timp ce Meghan juca în serialul *Costume*, în Europa, Harry se pregătea să fie un adevărat absolvent al Academiei Militare Regale, unde studiasse și Winston Churchill! Majestatea Sa Regina Elisabeta a II-a, în persoană, s-a dovedit a fi foarte mândră de nepotul său.

Întrebarea rămâne dacă proaspăta prințesă, deocamdată, va face față capriciilor și insistenței presei, ceea ce Diana n-a reușit și i-a fost fatal. Cartea este în mare parte un puzzle al numeroaselor articole apărute despre cei doi, de-a lungul vremii. Sunt strecurate călătoriile în Africa, premierele la care Harry n-a lipsit, aluziile că uneori juri că-i mai degrabă asemenea unuia dintre personajele din *Marea mahmureală*, brevetul de pilot de elicopter, pe care și l-a luat, vizita în Statele Unite, diverse alte iubite, Jocurile Invictus la care a participat, sau hărțuierile mediatice ale încă logodnicei, portretul acestei Cenușărese, o soartă care găsește ușor în viața reală admiratoare care să se identifice norocoasei.

Foarte prezent e și cuplul William și Kate, dar și o aluzie la abrogarea, la 26 martie 2015, a decretului prin care regina ar fi trebuit să-și dea acordul, pentru această căsătorie; între timp a rămas valabil doar pentru primele șase persoane, în linie directă de succesiune la tron.

Vedeta de televiziune a ajuns la Curtea Marii Britanii, a avut mult de luptat cu ideile preconcepute, dar se pare că, de fapt, nu i-a păsat și nimic nu i-a stat în cale. Spiritul de frondă dobândit

pe linie maternă al lui Harry s-a demonstrat și cu această ocazie. Bijuteriile și poveștile lor cu tâlc sunt prezente, iar moda și felul în care sunt alese hainele reprezintă detalii picante aparte. Printre darurile pentru aleasa inimii lui, printre cele mai puțin obișnuite, s-a numărat și decizia lui Harry de a se lăsa de țigări, pentru că ea e nefumătoare.

Oare aveți idee cum se împodobeste bradul la Sandrinham? Acum o să aveți ocazia să aflați. Dar și care sunt regulile ce trebuie respectate la cină. Sigur că alegerea datei nunții lor nu a fost una dintre cele mai izbutite, 19 mai era în plin Festival la Cannes, atenția tuturor îndreptându-se către Palme D'or, în plus părea și o cruzime nepermisă faptul că Anne Boylen, a doua soție a lui Henric al VIII-lea, a fost executată pe nedrept de acesta tot pe 19 mai. În schimb, el avea să poarte o haină care să amintească de țarul Rusiei, ucis de bolșevici. Firește s-a profitat din plin nu numai de transmisia nunții, dar și de obiectele colaterale, printre altele păpuși cu chipurile celor doi, care costă aproximativ 150 de euro. Și, firește, lucrurile nu s-au oprit aici. Dar cum legătura lor, per total, este la început, mai mult ca sigur această carte are un „Va urma”, cel puțin virtual.

IRINA-MARGARETA NISTOR

Soțului meu, Scott, prințul meu

Odată cu faima vine și șansa, dar apare și responsabilitatea de a susține cauze, de a împărtăși, de a te concentra mai puțin pe condurul de cleștar și mai mult pe a sparge ziduri de sticlă. Și, dacă sunt norocoasă, de a inspira.

MEGHAN MARKLE

Lumea se schimbă și noi ne-am schimbat odată cu ea. Cred că toți văd asta.

PRINȚUL HARRY DE WALES



Introducere

Pe tronul acestei insule vestite¹

A fost odată ca niciodată – de fapt, cam pe la începutul secolului XX – când căsătoriile în sânul familiilor regale nu însemnau decât relații aranjate, tratate de pace menite să asigure hotarele sau un mijloc de a consolida alianțele politice. Cei care doreau să se căsătorească din dragoste erau priviți dezaprobat, ca niște persoane care își neglijează datoria față de țară.

Totuși, cea mai modernă poveste de dragoste din istoria venerabilei monarhii britanice începe într-un mod similar celui care a caracterizat secole de-a rândul mariajele regale: printr-un aranjament.

La 27 noiembrie 2017, într-o după-amiază noroasă, Prințul Harry de Wales, cel de-al cincilea în linia de succesiune la tronul britanic, a coborât bine-cunoscutele trepte ale Palatului Kensington, către nu mai puțin celebra Sunken Garden, alături de frumoasa lui iubită cu părul întunecat. Cei doi se aflau

¹ Aluzie la o replică faimoasă din drama shakespeariană *Richard al III-lea*: „spre a-l înscăuna în tronul acestei insule vestite”. William Shakespeare, *Richard al III-lea. Henric al VIII-lea*, trad. din limba engleză de Dan Duțescu și Dan Grigorescu, Adevărul Holding, București, 2009.

acolo pentru obligatoria ședință foto care urma anunțului oficial făcut, cu câteva ore în urmă, de Clarence House¹ cu privire la logodna lor. Apa cenușie a lacului oglindea imaginea îndrăgostiților, care se țineau de mână, cu capetele ușor plecate unul spre celălalt, de parcă ar fi fost niște lebede surprinse într-un dans al împerecherii, capabili să-și citească și să-și anticipeze limbajul trupului. Zâmbetele radioase ale cuplului au suplinit cu succes absența soarelui. Deși nu purta pardesiu deasupra costumului său bleumarin, cu siguranță, Prințul Harry nu a simțit mușcăturile vântului de toamnă. Îmbrăcată într-un pardesiu alb, prins în talie cu un cordon, viitoarea mireasă, Meghan Markle, încălca deja protocolul, căci nu purta dres.

Această declarație în materie de stil era un indiciu că Meghan face lucrurile altfel, iar frecvențele demonstrații publice de iubire arată, din nou, că ea și Harry sunt și vor fi și de acum înainte ca niciun alt cuplu din familiile regale.

Predestinata lor întâlnire aranjată avusese loc cu mai puțin de 17 luni în urmă, iar în acest răstimp, cei doi fuseseră nedespărțiți, atât cât pot fi doi oameni care locuiesc pe continente diferite și au angajamente profesionale ce îi țin ocupați ziua întreagă. Meghan nu era o nubilă prințesă străină care aștepta cu nerăbdare să i se spună ce căsătorie dinastică îi fusese hărăzită și nici vreo neprihănită adolescentă britanică lipsită de experiență.

Meghan Markle *este* o străină. Iar cu o generație în urmă, căsătoria ei cu Harry ar fi fost de neimaginat.

Schimbăm cadrul și ne aflăm în parcul Windsor, pe Smith's Lawn, pentru un meci de polo desfășurat într-o zi ploioasă. Se întâmpla în 1970. Povestea spune că o tânără blondă, care

¹ Reședința oficială a Prințului Charles, tatăl Prințului Harry și moștenitorul coroanei britanice.

măsura aproape 1,72 metri și semăna uluitor de mult cu dădaca pe care o avusese Prințul de Wales în copilărie, și-a croit drum prin noroi până la moștenitorul coroanei regale și, plină de îndrăzneală, i-a laudat calul: „Un animal pe cinste, domnule! Cred că ați jucat minunat de bine!”

Odată ce a reușit să-i stârnească atenția Prințului Charles, la cea de-a doua întâlnire, femeia i-a spus acestuia cu o nerușinare strigătoare la cer: „Străbunica mea și străbunicul dumneavoastră au fost amanți. Ce părere aveți despre asta?”

Tatăl Camillei Shand era un apropiat al Casei regale și își câștigase mai mult decât sugestiva poreclă „Bastonul de argint”. Străbunica la care se referea tânăra era Alice Keppel, cunoscută drept „La Favorita”, amanta vreme de mai bine de 12 ani a lui Eduard al VII-lea. Femeia fusese luată pe sus de la căpătâiul suveranului aflat pe moarte, la ordinul reginei, care nu mai suferea să-și vadă rivala înaintea ochilor.

Fiul cel mare al Reginei Elisabeta s-a îndrăgostit până peste cap de Camilla, iar cei doi au format un cuplu până când Charles a intrat în Marina Regală. El nu a cerut-o în căsătorie, iar ea nu a fost deloc dornică să-l aștepte. În 1973, Camilla s-a măritat cu căpitanul de cavalerie Andrew Parker Bowles, cu opt ani mai vârstnic. Dar la momentul la care ea și Charles au început să iasă împreună, chiar dacă prințul nu ar fi fugit de o oficializare a relației, Palatul Buckingham tot nu ar fi considerat-o pe Camilla potrivită pentru rolul de mireasă regală. Deși tatăl ei făcea parte dintre curteni, iar tânăra urmase școli înalte, familia Shand nu era considerată a fi suficient de... aristocrată pentru a „furniza” o viitoare suverană. În plus, Camilla nu mai era virgină.

Nici mama Reginei Elisabeta, Elizabeth Bowes-Lyon, nu se trăgea dintr-o familie regală, dar tatăl ei era conte, iar ea era pură ca zăpada când s-a măritat, în 1923, cu pe atunci Ducele

de York. În 1947, pe când era moștenitoare a coroanei britanice, Regina Elisabeta s-a căsătorit cu un nobil străin, vărul ei de gradul al patrulea, Prințul Philip al Greciei și al Danemarcei, și încă din dragoste. În plus, în preajma războiului, atunci când cele mai multe dintre monarhii nu mai trăiau decât în cărțile de istorie, nu mai era necesară o căsătorie care să cimenteze o alianță politică.

Cu toate acestea, chiar și în 1981, pentru cei din Casa de Windsor, era încă foarte important ca mireasa Prințului de Wales, moștenitorul tronului, să fie virgină.

Acesta este momentul când a intrat în scenă Lady Diana Spencer, mezina celui de-al optulea Conte Spencer. „Pedigriul” ei era mai vechi, mai șic, chiar și mai britanic decât al Prințului Charles. În 1603, Regele Iacob I l-a înnobilat pe primul Baron Spencer, iar titlul a urcat în ierarhia nobiliară până la cel de conte în timpul lui George al III-lea, în 1765. Palatul Buckingham a stabilit atunci că „Shy Di” („Diana cea sfioasă”), o educatoare fecioară, era cea mai bună pereche pentru Prințul de Wales. Cititorul știe povestea, desigur.

Prințul William, fiul cel mare al cuplului Charles-Diana, a întâlnit-o pe Catherine Middleton, femeia visurilor sale, în timpul primului lor an de studii la Universitatea St. Andrews din Scoția. Catherine, o brunetă zveltă, cu o ținută, un farmec și o vitalitate de neegalat, provenea din clasa mijlocie mai înstărită: tatăl ei era controlor de trafic în cadrul British Airways, iar mama ei, Carole, era stewardesă. Mai târziu, afacerea online cu articole pentru petreceri lansată de Carole s-a dezvoltat într-un imperiu de mai multe milioane de dolari.

După ce au locuit împreună în cea mai mare parte a perioadei de logodnă, care s-a întins pe durata a zece ani, William și Kate s-au căsătorit, în sfârșit, la 29 aprilie 2011. A fost pentru

prima dată în 350 de ani când un moștenitor al coroanei s-a căsătorit cu o femeie fără titlu nobiliar.

Astfel s-a ales praful de regulile dure pe care Charles a trebuit să le respecte cu patru decenii în urmă, și anume să se însoare cu o aristocrată virgină.

Acum a venit rândul Prințului Harry, fiul cel mic al lui Charles și al Dianei, să schimbe regulile. Considerat ani la rând cel mai dorit burlac din lume, adorabilul, poznașul „băiat rău” al familiei Windsor a îndrăznit să calce în picioare toate tabuurile referitoare la căsătorie și chiar mai mult decât atât.

Rebel, desfrânat și nepăsător în fața regulilor. Soldat, prinț, om obișnuit: există câte un pic din strămoșii săi în Harry, inclusiv predilecția pentru femei divorțate și actrițe. Există însă și lucruri care fac ca pasiunea lui pentru Meghan și dorința de a se căsători cu ea să fie diferite de relațiile înaintașilor săi.

După mai mulți ani pe care i-a dedicat serviciului militar, precum și cauzelor caritabile atât de dragi inimii sale, Harry este gata să se cumințească și, mai mult ca sigur, să se dedice în continuare activităților filantropice alături de frumoasa și energica sa parteneră de viață.

Meghan a urmat cursurile unei școli catolice, dar nu a fost crescută să fie o catolică practicantă.

În mod clar, este o fată obișnuită. De fapt, este actriță. Secole de-a rândul, actrițele, socotite a fi nu mai breze decât niște târfe din cârciumă, nu au fost considerate potrivite nici măcar pentru rolul de *amante* regale.

În plus, Meghan este divorțată.

Este mulatră.

Și, mai mult decât atât, nici măcar nu este britanică.

Un prinț britanic a ales să își lege viața de o actriță americană, divorțată și mulatră.

Cuprins

Prefață de Irina-Margareta Nistor.	5
Introducere — <i>Pe tronul acestei insule vestite</i>	13
<i>Childe Harry</i>	23
<i>Prințesă la Hollywood</i>	55
<i>Adio, mami!</i>	73
<i>(Trebuie să ai) inimă</i>	82
<i>Pe terenurile de la Eton. Să joci un rol</i>	96
<i>Potriviri. Actorie</i>	113
<i>Un pic de atenție, vă rog! Maturizarea.</i>	129
<i>Uniforme. În armată</i>	143
<i>Gata, e vremea unei schimbări! Costume și acțiuni</i> <i>caritabile peste hotare</i>	152
<i>Caritatea începe acasă.</i>	167
<i>Când Harry a cunoscut-o pe Meghan</i>	182
<i>Harry își leagă viața de o vedetă</i>	214
<i>O prințesă americană</i>	243
Capitol bonus pentru ediția în limba română <i>Nunta regală... și după aceea!</i>	275
<i>Mulțumiri</i>	291
<i>Bibliografie selectivă.</i>	293